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Η κυβέρνηση επιμένει 
am γραμμή όπ «για 

όλα φταίει το ΠαΣοΚ»

Στη γραμμή ότι για την κακή οικονομική κα
τάσταση ευθύνπαι το ΠαΣοΚ συνεχίζει και 
εμμένει π κυβέρνηση, δύο χρόνια μετά την 
εκλογική ms νίκη. Με το επιχείρημα ότι η 
σημερινή κυβέρνηση θέλει να νοικοκυρέψει 
την οικονομία, ο αναπληρωτή* κυβερνητι 

kos εκπρόσωπο* κ. Ευ. Αντώναρο* επιτέ
θηκε χθε* στο ΠαΣοΚ υποστηρίίονταs ότι οι 
κυβερνήσει* του έδιναν λεφτά με δανεικά 
και είχαν μετά άδεια ταμεία. «// κυβέρνηση 
έχει αναλάβει μια τπάνια προσπάθεια να 
νοικοκυρέψει την οικονομία. Να την απαλ 

λάίει από τη βαρώ κληρονομώ των πρέι 
αφαιών κυβερνήσεων του ΠαΣοΚ» είπε ο 
κ. Αντώναρο*, όταν ρωτήθηκε τι λύσει* Οα 
δώσει η κυβέρνηση οτα περίπου δύο εκα 
τομμύρια συνταξιούχου* που έχουν μέση κύ
ρια σύνταξη 475 ευρώ.

Αλλαγή (ppovpas στο αεροδρόμιο ms Καμπούλ
Ο σμήναρχο* Κ. Πρτόνα* (αριστερά) παραδίδει στον 
ρουμάνο ομόβαθμό του Αντριάν Μαρινέσκου (δε 
Ειά) τη διοίκηση του αεροδρομίου τη* Καμπούλ, η 
οποία ω* χθε* βρισκόταν υπό τον έλεγχο τη* Ελ
ληνική* Δύναμη* του Αφγανιστάν. Η σχετική τελε

τή παράδοση* - παραλαβή* πραγματοποιήθηκε χθε* 
στην πρωτεύουσα του Αφγανιστάν. Η ελληνική ομά
δα αξιωματικών και υπαΕιωματικών είχε αναλάβει 
τη διοίκηση του αεροδρομίου τη* Καμπούλ την 1η 
Δεκεμβρίου του 2005.

ΒΟΥΛΗ

«Οχι» στον χωρισμό Εκκλησία* - Κρότου*
Καταψηφίστηκαν από ΝΔ και ΠαΣοΚ οι προτάοείδ νόμον ΚΚΕ, ΣΥΝ και ανεξαρτήτων

ΑΓΕΡΡΜΘΗΕΑΝ χθε* από τη Βουλή οι 
προτάσει* νόμου του ΚΚΕ, του Συ 
νασπιομού και των ανεξάρτητων βου 

λεπτών κκ. Α. Ανδριανόπουλου και Στ. 
Μάνου για τον διαχωρισμό Κρότου* και 
Εκκλησία*. Την απόρριψη των προτά 
οεωνάιτησε εκ μέρου* τη* κυβέρνηση* 
ο υφυπουργό* Παιδεία* κ. Γ. Καλό*, ο 
οποίο*, μιλώντα* με συναινετικό πνεύ 
μα, ανέφερε ότι χρειάζεται περαιτέρω 
συάιτηοη για το περιεχόμενό του*, ενώ 
αρνητικοί otis τοποθετήσει* του* ήταν 
οι βουλευτέ*τη* συμπολίτευση* που πίι 
ραν τον λόγο.

Tis προτάσει* δεν υπερψήφισε το Πα 
ΣοΚ με. το επιχείρημα ότι πρέπει να προη 
γηθεί ευρύ* διάλογο* με όλου* του* εν

διαφερομένου* για τη διεύρυνση τη* κα 
τοχύρΐιχιη* τη* θρησκευτική* ελευθερία*, 
«χωρίε συγκρούσειε και στρατόπεδα» 
που 0α ολοκληρωθεί, onus είπε ο αρμό 
διο* ιομεάρχη* κ. Α. Λοβέρδο*, με τη 
νέα ρύθμιση των σχέσεων Κρότου* Εκ 
κλησία* στο πλαίσιο τη* επικείμενη* ανα 
θεώρηση* του Συντάγματα*.

Ο πρόεδρο* του Συνασπισμού κ. Αλ. 
Αλαβάνο* και ο κοινοβουλευτικό* εκ 
πρόσωπο* του ΚΚΕ κ. Αντ. Σκυλλάκο* 
απέδωσαν την αρνητική στάση των δύο 
μεγαλύτερων κομμάτων σε «λόγου* πο 
λιτικήε οκοπιμότηταε». ενώδιατύποχταν 
πιο έντονε.* επικρίοει* για το ΠαΣοΚ, το 
οποίο κατηγόρησαν για «υπαναχώρηση».

Τη συμφωνία του* με tis προτάσει* εΕέ-

φρασαν οι βουλευτέε τη* αξιωματική* 
αντιπολίτευση* κκ. Τηλ. Χυτήρη* και Σ. 
Κοσμίδη*, με" τον τελευταίο να δηλώνει 
μεΌάφΤινέια ότι δεν αντιλαμβάνεται του* 
λόγου* για του* οποίου* το ΠαΣοΚ δεν 
υιοθπεί άιιήματα-που μπορούν να επι 
λυθούν άμεσα, όπω.* τα θέματα του όρ 
κου κ:ά. Στην τοποθέτησή του ο κ. Μόνο* 
Ούντάχθηκε με την ιδέα τη* επαναλει 
τουργία* του τεμένου* στο Μοναστηράκι, 
κάτι ωστόσο που απέρριψε ο κ. Καλό* 
επαναλαμβάνονια* τη θέση του υπουρ
γείου Παιδεία* ότι 0α δημιουργηθεί λα
τρευτικό* χώρο* για του* μουσουλμάνου* 
αλλά σε χώρο που 0α κριθεί κατάλληλο* 
ώστε να αποφευχθούν εντάσειεκαι Ορη 
σκεπτικοί φανατισμοί.

Ενέσεις αισιοδοξίας σε πείσμα 
των δημοσκοπήσεων από τη Ρηγίλλης 
Βελτίωσή των δεικτών αξιολόγηση* του πρωΟυπουρ 
γοϋ κ. Κ. Καραμανλή και τη* κυβέρνηση* διαπιοιώ 
νει στη δική ins ανάγνωση των δημοσκοπήσεων η 
Ρηγίλλη*, αγνοώντα* το βαρύ κλίμα που υπάρχει από 
του* πολίτε* για το κυβερνών κόμμα. «Η ΝΔ εΕακο 
λουθεί να υπερέχει ποσοτικά και ποιοτικά. Η υπε 
ροχή στο πολιτικό σκηνικό παραμένει σταθερή και 
αναμφισβήτητη, παρ' όπ βρισκόμαστε ακριβώς στο 
μέσον τηε κυβερνητικήε θητείας» αναφέρεται στο 
κομματικό σημείωμα του Πολιτικού Παρατηρητηρίου 
που εξέδωσε χθε* η Γραμματεία Πολιτικού Σχέδια- 
ομού tits ΝΛ. Μάλιστα για να δικαιολογηθεί προφα 
νώ* η φθορά που υπάρχει επιοημαίνεται ότι οι με 
ταρρυΟμιοτικέ* παρεμβάοείδτη* κυβέρνηση* συνε 
χίίονιαι και όπω* είναι λογικό δεν έχουν αποδώσει 
ακόμη όλα τα θετικά αποτελέσματα που περιμένει η 
ελληνική κοινωνία από τη Νέα Διακυβέρνηση. «Εγώ 
θέλω να παραφράσω ένα παλιό σλόγκαν που λέει 
όπ “27 κατασκευαστές συνιστούν ένα συγκεκριμένο 
προϊόν". Εγώ λέω ότι 77 δημοσκοπήσεις συνιστούν 
ΝΔ, που προηγείται στιε νέεε μετρήοειε. Προηγείται 
και στα ποιοτικά και στα ποσοτικέι χαρακτηρίσει 
κά» τόνισε ο γραμματέα* I Ιολιτικού Σχεδιαομού τη* 
ΝΔ κ. Ν. Καραχάλιο*.
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Κ. Παπούλιας: Οι ναυτικοί είναι 
η κινητήρια δύναμη των πλοίων
Στην ιδιαπερη σημασία που έχει η εμπορική ναυτιλία για τη 
χώρα μα* και ειδικά για την ελληνική οικονομία αναφέρ 
Οηκε χθε* ο Πρόεδρο* τη* Δημοκρατία* κ. Κ. Παπούλια* 
στον χαιρετισμό του στο Ευγενίδειο Ιδρυμα κατά την εκδιί 
λωοη του Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδα* για την ημέρα 
του Εμπορικού Ναυτικού. «Οσο και αν προχώρησε η τε 
χνολογία, ένα πράγμα δενάλλαΕε: η αληθινή κινητήρια 
δύναμη των πλοίων είναι οι ναυτικοί μας, οι Οαλασσο- 
χαρείε αυτοί άνθρωποι, που μέρα-νύχτα παλεύουν μέσο 
πέλαγα, κρατώντας στα χέρια τους τιε τόχεχ του πλοίου» 
τόνισε ο κ. Παπούλια*. Παράλληλα υποστήριξε ότι στη νε 
ότερη ιστορία ανεκτίμητη ήταν π συμβολή του στόλου 
στον Αγώνα για την ανεξαρτησία και την ελευθερία και 
συμπλήρωσε πω* στα καινούργια δεδομένα η ελληνική 
εμπορική ναυτιλία μπορεί και θα διατηρήσει την ανταγωνι 
οτική τη* δύναμη. «“Εχουμε γη και πατρίδα, όταν έχουμε 
πλοία και θάλασσα"έλεγε ο Ηρόδοτος από τα αρχαία 
χρόνια, δίνοντας από τότε ένα μέρος του ορισμοιϊ ms ελ 
ληνικότηταε και τηε Ελλάδας: τη ναυτοσύνη» ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο IΙρόεδρο* τη* Δημοκρατία*.

Φιλοδοξία

Τα κόμματα έχουν του* γκουρού του* - κατά θέμα.
Αν μιλήσουμε για το ΠαΣοΚ και τη νομική επι

στήμη, ο όρο* θα πήγαινε γάντι στον κ. Ευ. Βενιέέλο 
(φωτογραφία) αν δεν τον είχε αποποιηθεί δημόσια: 
«Στο Κίνημα δεν μετέχω ωε ειδικόε». Ω* τι μετέχει; 
Το προσδιόρισε σε μια τηλεοπτική εκπομπή: «Η φι· 
λοδοΕία είναι το αγνότερο κίνητρο που μπο
ρεί να υπάρχει στην πολιτική συμπεριφορά 
και δεν δηλώνω ένοχος φιλοδοΕίαε, δηλώνω 
αθώος ειλικρίνειας που λέει: Αν δεν έχειε τη 
φιλοδοΕία γιατί να ασχολείσαι με την πολι 
τική;». Οι μυημένοι στου* κώδικε* τη* Χαρ. 
Τρικούπη διακρίνουν στην εξομολόγηση μια 
ενδιαφέρουσα εσωκομματική εΕέλιΕη που δί
νει στη δραστηριότητα του πρώην υπουργού 
στοιχεία συμπληρωματικότατα* και όχι αντι
παλότητα* εντό* του ευρύτερου ΠαΣοΚ, σε σχέση με 
την ηγεσία του Κινήματο*. Ο κ. Βενιίέλο* οριοθέτησε 
την παρουσία του ω* πολιτικό* στο πεδίο των ευλο
γών επιδιώΕεων. Κατ’ αυτόν τον τρόπο εΕασφαλίίει 
για τον εαυτό του μια ιδιότητα που δεν έχει προηγού
μενο στι* παραδόσει* του εγχώριου κομματικού συ
στήματα*: να εκλαμβάνεται ω* δεύτερο* τη τάΕει στον 
κομματικό σχηματισμό, χωρί* ταυτόχρονα να συνο
δεύεται άκαιρα η δράση του απότι*τρει* επικίνδυνε* 
λέΕει*: «αντί», «παρά», «μετά». Αυτόαποτρέπει μια εν

δεχόμενη εσωκομματική τριβή σε λάθο* χρόνο, με λά- 
θο* τρόπο, ακόμη και με λάθο* αφορμή, αφού, κατά 
τη βασική θεωρία του Ιλια ΠριγκοΕίν για τα ασταθή 
συστήματα ισορροπία*, αρκεί το πέταγμα μια* πετα
λούδα* για να επέλθει γενική διαταραχή. Σε μια πε
ρίοδο που οι βασικέ* έννοιε* πολυπλοκότπτα* και χά- 

ous, που εισήγαγε ο μακαρίτη* νομπελίστα*, 
επηρεάζουν όλο και πιο πολύ tis λειτουργίε* 
τη* πολιτική* εντό* και εκτό* κομμάτων, η 
παρουσία του κ. ΒενιΕέλου στη δημόσια σκη
νή, όπω* την όρισε ο ίδιο*, αποφορτίζει το 
εσωκομματικό τοπίο και καθιστά το ιμπέρι- 
ουμ των πολιτικών προσόντων του συγκριτι
κό πλεονέκτημα του Κινήματο* κατά την πο
ρεία επιστροφή* στην εΕουσία. Αλλά αυτό τον 
καθιστά στόχο τη* κυβερνητική* παράταΕη*.

Ηδη ένα πρώτο δείγμα υπήρΕε με την επίθεση που δέ
χθηκε από τον κυβερνητικό Τύπο ω* συνταγματολό- 
yos για τη θέση που εΕέφρασε επί τη* τραπείική* τρο
πολογία* των ημερών. Ο κ. Βενιίέλο* δεν αντέδρασε 
ω* επιστήμων - όχι μόνο γιατί δεν θέλει να καταγρά
φει ω* νομικό* γκουρού του κόμματο*, αλλά και για
τί, όπω* έλεγε ο καναδό* πολιτικό* Μάρτιν Μαλρόνεί: 
«Στην πολιτική χρειάζεσαι φίλουε, αλλά πάνω από 
όλα χρειάζεσαι έναν αντίπαλο».

Γ. Λλκοπουλοϊ lakop(« dolnet.gr

Ερωτήματα από το ΠαΣοΚ για τον 
τρόπο αγορά* των 30 μαχητικτον
Το θέμα τη* αγορά* των αμερικανικών μαχητικών 
|· 16 και tiis επόμενη* προμήθεια* μαχητικών επα 
νέφερε χθε* το IΙαΣοΚ, με αφορμή δήλωση του 
υπουργού Μακεδονία* Θράκη* κ Γ. ΚαλαντΕή. 
Ο εκπρόσωπο* του ΠαΣοΚ κ. Ν. Αθανασάκη* 
πήρε αφορμή από ns δηλώσει* που έκανε ο 
υπουργό* μετά τη χθεσινή συνάντησή του με τον 
πρωθυπουργό κ. Κ. Καραμανλή. «Ο κ. Καλα 
ντέήε ενημέρωσε τον κ. Πρωθυπουργό για θέμα 
τα αρμοδιότηταε του κ. Σουφλιά, αν κατάλαβα 
καλά, και επαναλαμβάνω ότι το μόνο που έχει 
να επιδείΕει η κυβέρνηση στον τομέα ίων δήμο 
σίων έργων και στον τομέα των δημοσίων έρ 
γων στη Βόρεια Ελλάδα, είναι δύο χρόνια καθυ 
στέρηση» είπε ο κ. Αθανασάκη* και στη συνέχεια 
σχολίασε: «Λεν γνωρΐίω αν ο Πρωθυπουργόε 
είχε την ευκαιρία να ρωτήσει τον κ. Καλαντέή 
για την άποψή του, ότι τα Γ 16 τα οποία προ 
μηθεύτηκε πρόσφατα η Ελλάδα, η κυβέρνηση 
τηε Νέαε Δημοκρατίας, είναι άχρηστα αερο 
πλάνα». Λιευκρινίέονταε ο εκπρόσωπο* του Πα 
ΣοΚ σημείωσε ότι η αναφορά του σχετιζόταν με 
δήλωση του κ. Καλαντίή μετά την απόφαση να 
μην αγοραστούν τα δέκα επιπλέον μαχητικά, 
στην οποία ο υπουργό* Μακεδονία* Θράκη* έλε 
γε σε δημοσιογράφου* «Δηλαδή τώρα λοιπόν 
διαφωνείτε ότι πρέπει να πάρουμε αεροπλάνα 
τέταρτηε γενώε;». Θ κ Αθανασάκη* επανέφερε 
το ερώτιιμα του I ΙαΣοΚ οχπικά με τι* εισηγιίοει* 
βάσει των οποίων η κυβέρνηση προχώρησε στην 
αγορά των τριάντα I- 16 «με ανάθεση χωρίε ει 
σήγηση και με διαδικασίες τι* οποίεε ακόμη 
προσπαθεί να ολοκληρώσει» και ρώτησε αν 
πρόκειται να κάνει η κυβέρνηση διεθνή διαγωνι 
σμό για τα επόμενα τριάντα αεροπλάνα που προ 
βλέπεται να αγοραστούν
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